



# 学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

海南日报  
2021年11月14日 星期日

值班主任：丁静 主编：陈奕霖  
美编：陈海冰 检校：张媚 苏建强

全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

——摘自《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》

海南各界干部群众在学习党的十九届六中全会公报时纷纷表示——

## 砥砺奋进走好新时代赶考路

■ 综合本报记者来稿

百年奋斗，砥砺前行。百年辉煌，再启新程。

11月8日至11日，中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议在北京举行，全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，从五个方面总结了中国共产党百年奋斗的历史意义，概括总结了中国共产党百年奋斗的十个方面历史经验，强调了“全党要牢记中国共产党是什么、要干什么这个根本问题”。

全会公报发布后，从城市到乡村，从机关干部到普通群众，海南各界干部群众通过手机、报纸、电脑、电视等媒介踊跃学习全会公报，热议全会精神，第一时间掀起学习宣传贯彻全会精神热潮。

大家纷纷表示，要深刻把握我们党百年奋斗的重大成就和历史经验，积极响应砥砺奋进走好新时代赶考之路的伟大号召，坚定历史自信、坚守理想信念、坚持初心使命，埋头苦干、勇毅前行，在新时代新征程中交出优异答卷。



### 百年奋斗书写中华民族最恢宏的史诗

翻开十九届六中全会公报，一个重大论断振奋人心：“党和人民百年奋斗，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。”

鉴往知来，向史而新。

“在平时授课中，我能够从课堂氛围充分感受到青年一代对学习百年党史的热情与自觉。”海南大学马克思主义学院研究员夏峰告诉海南日报记者，在今后的教学中，他将根据不同学段、不同专业学生的特点，把全会精神讲明讲透，教育学生大力弘扬伟大建党精神，勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想，以史为鉴、开创未来，埋头苦干、勇毅前行，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民

族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。

“千秋伟业奋进百年恰风华，征程万里任重千钧再启航。全党全国各族人民正意气风发踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程。”共青团海口市秀英区委员会书记吴亮说，作为基层共青团干部，要始终牢记共青团作为党的助手和后备军的光荣责任，忠实贯彻全会提出的为党育人的具体要求，团结和发挥全区共青团员先进性，带动全体青少年和社会公众学习了解全会精神，不断夯实制度自信，坚定不移听党话、跟党走中国特色社会主义道路。

在全会召开期间和全会公报发布后，“光荣在党50年”纪念章获得者、88岁的退休干部王秀凯先后前

往海口市琼山六小和椰博小学，以全会精神为中心，为学生们讲党史，教育学生听党话、跟党走。

作为一名海口市琼山区教育局的退休干部，王秀凯退休后常常出现在琼山区的各个学校和老爸茶店，志愿为大家讲党史、上党课。

“只有共产党才能救中国。正是在中国共产党的领导下，中国才实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。”王秀凯说，“我认真学习了这次的全会公报，自豪感油然而生。我一定不忘初心，牢记使命，退而不休，继续为大家讲党史，让更多人从红色教育中汲取前进的力量，为实现第二个百年奋斗目标贡献力量。”

### 从党的光辉历史中汲取精神力量

回顾党的百年奋斗重大成就和历史经验，既让人信念倍增，也让人深感重任在肩。

我省广大党员干部一致认为，十九届六中全会全面总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，有利于推动全党增强智慧、增进团结、增加信心、增强斗志，在继往开来中推进伟大事业。

十九届六中全会公报提出，一百年来，党领导人民进行伟大奋斗，积累了宝贵的历史经验，这就是：坚持党的领导，坚持人民至上，坚持理论创新，坚持独立自主，坚持中国道路，坚持胸怀天下，坚持开拓创新，坚持敢于斗争，坚持统一战线，坚持

自我革命。

琼中黎族苗族自治县湾岭学校校长包瑞对“坚持人民至上”这条宝贵历史经验感触尤深。他说，这些年，湾岭学校在党的关怀下发生了翻天覆地的变化，校园环境焕然一新、大批学生回流，这正是对“人民至上”的生动实践。他说，在今后工作中，他和广大教育工作者将继续坚定理想信念，不忘教书育人初心，牢记立德树人的使命，帮助更多农村孩子享受到优质教育资源，让他们通过学好知识走出大山。

海南省工商联主席、海马集团董事长景柱认为，从党的百年奋斗中，我们可以清楚地看到过去我们

为什么能够成功，弄明白未来我们怎样才能继续成功，从而更加坚定、更加自觉地践行初心使命，在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义。

景柱说，作为新时代的民营企业家，同时也是一名33年党龄的老党员，站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，必须在大时代中定位自己，在大国运中创业守业，在共同富裕中让员工就业乐业，并将一如既往，坚定不移地紧密团结在党中央周围，与广大非公经济人士一起，听党话、感党恩、跟党走，为实现民营企业高质量发展不断努力。

### 勇做走在时代前列的奋进者

一切伟大成就都是接续奋斗的结果。

“一代人有一代人的使命，一代人有一代人的担当。”在讨论学习中，我省广大党员干部群众纷纷表示，面对新时代的答卷，要以只争朝夕的精神，紧握历史接力棒，走好新时代赶考路，勇做走在时代前列的奋进者。

作为一名来自基层的党的十九大代表，白沙黎族自治县打安镇副镇长、田表村党支部书记、村委会主任羊凤极在学习了全会精神后，对未来乡村振兴发展充满信心。

如今，打安镇正通过发展集生产、采摘、观光于一体的兰花特色产业，带领广大村民走向富裕之路。羊凤极说，在新的赶考路上，作为答卷人，打安镇将结合海南自由贸易港建设，紧扣“十四五”时期全县发展大局，充分放大生态优势，做活乡村旅游，在稳固好9.3万亩橡胶产业的基础上，充分利用橡胶林下空间发展益智、斑兰、石斛等南药产业。同时，以打安镇长岭兰花种植示范基地高效种植为基础，辐射带动全镇的兰花种植产业发展。

“面对粮食安全、种业振兴、深

海科技等新的时代考卷，需要我们继续考出一个得到人民认可、经得起历史检验的好成绩。”三亚崖州湾科技城管理局党委副书记、常务副局长林海说，三亚崖州湾科技城将认真学习贯彻全会精神，从历史经验中汲取智慧和力量，用好三亚独特的南繁自然资源和深海区位优势，以崖州湾种子实验室和深海技术实验室为核心，集中力量形成南繁、深海科技创新和产业发展最急需的科研配套平台和产业生态集群。

(本报海口11月13日讯)



临高县举办“颂党恩、听党话、跟党走”人偶戏群众演唱大赛。  
本报记者 陈元才 摄



科研人员在三亚崖州湾科技城隆平生物技术(海南)有限公司实验室做实验。  
本报记者 武威 摄



俯瞰海南自贸港博鳌乐城国际医疗旅游先行区。  
本报记者 袁琛 摄

**以更饱满热情投身自贸港建设者·海口国际免税城建设者·连线**

本报海口11月13日讯(记者计思佳 通讯员王楠)“党的十九届六中全会全面总结了党的百年奋斗重大成就和历史经验，让我们看清楚过去为什么能够成功、弄明白未来怎样才能继续成功。”11月13日，海口国际免税城项目承建方中建一局政负责人肖争妍在接受海南日报记者采访时说。

走进海口国际免税城，海南自贸港建设的火热氛围迎面而来：塔吊高高耸立，运载车、混凝土车等大型施工车辆穿梭往来，机器轰鸣声不绝于耳。工人们在各自岗位上奋战，确保各项工程顺利推进。

据介绍，海口市国际免税城项目占地面积约675亩，规划总建筑面积约92.6万平方米，由6个地块组成，其中地块五为免税商业中心。项目建成后，海南免税购物版图将再添“新地标”，与三亚国际免税城形成南北呼应，助力海南建设国际旅游消费中心。

“我们要深刻领会全会精神，从中汲取前进的历史智慧，坚持奋斗，走好新时代的赶考路。作为一名党员，一名曾经驻守南海的退伍战士，我将发挥党员的先锋模范作用，立足岗位，勇于担当，拿出舍我其谁的使命感和时不我待的紧迫感，以更饱满的热情投身海口国际免税城项目建设。”肖争妍坚定地说。

**担当光荣使命 创造伟大奇迹·海甸之云：担当热议·回响**

海甸之云：  
党的历史是最生动、最有说服力的教科书。

泗水亭：  
勿忘昨天的苦难辉煌，无愧今天的使命担当，不负明天的伟大梦想。为了这个国家越来越好人们，加油！

闾夫：  
踏上新的赶考之路，向着全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标进军，更光荣的使命等待我们去担当，更伟大的奇迹等待我们去创造。

(赵优 编)

三亚中央商务区首家非公企业党支部——中共凯撒同盛发展股份有限公司党支部党员  
本报记者 武威 摄